邓柯到雁峰区法院调研指导工作,要求法院—

为经济社会发展稳定提供司法保障

■通讯员 张 慧

本报讯 3月18日下午,市委常委、市委政法委书记邓柯到雁峰区人民法院调研工作。雁峰区委书记邹致和,区委副书记、区长陈骏,区委常委、区委政法委书记聂卫华陪同视察。

邓柯先后实地察看了雁峰区 法院的诉讼服务中心、审判法庭, 听取该院院长肖家亮的工作汇报, 与干警交流,详细了解院容院貌、 审判工作及队伍建设等情况。

对于雁峰区法院的工作,邓 柯给予了充分肯定,并指出雁峰 区法院在队伍建设和司法审判中 有很多创新举措,取得了很好的 成绩,比如在2015年获得省级文 明单位,被市中院评为全市优秀 法院等,很多工作走在了全市市政 法机关的前列。新审判办公楼的 投入使用,改善了办公环境和 诉讼环境,在为人民群众提供 更优质的司法服务方面又上新 台阶。

他要求,在今后的工作中,雁峰 法院一是要认真总结现有成功经验, 切实发挥好人民法院在维护社会稳定 中的职能作用;二是要进一步加强法 官队伍建设,提高政治素质和业务能 力,牢固树立为人民服务的宗旨,坚 持依法办案、公正办案、文明办案; 三是要切实落实各项司法为民措施, 以优质的服务,为雁峰区的经济发展 隐

"兄弟"法院在走动中共同提高

■通讯员 刘学丰 周亚平

本报讯 近日,衡山县法院党组书记、院长胡家舜一行7人到衡南县法院考察交流。座谈会上,衡南县法院党组书记、院长廖宏伟就法院工作进行了分享和交流,希望两院相互学习和借鉴,共同促进和发展。

就执行工作机制改革、多元 化纠纷化解机制、涉诉信访联动 机制等方面的经验做法,两院在 座谈会上进行了充分交流。就衡 南法院近年来的改革创新举措和 成效,廖宏伟介绍了五个方面: 正能量不断提升。通过一系列举 措,衡南法院队伍形象得到了极

大的改善, 群众评价和满意度不 断提升,作风建设和队伍正气不 断弘扬,党组一班人更加团结. 全院干警更加具有凝聚力。审判 工作规范有序。审判工作重点就 结案率和发改率等几项考核指 标严抓严管,用审限倒逼办案 效率提升,通过减少发改案件 数量倒逼办案质量提高。执行 工作"春意暖暖"。有效调动 了主执法官的积极性, 不断加 快信息化建设,不断争取、加 强与各机关单位的配合和支 持, 执行结案率大幅度提升, 有效缓解了执行难问题。纠纷 化解形势喜人。面对立案登记 制, 衡南法院积极探索将纠纷

化解在诉讼之外,通过配合县委、县政府处理重大问题、化解矛盾,鼓励、指导人民调解委员会、驻村调解室化解矛盾纠纷,化解主要矛盾防范大批量诉讼等方法,使该院出现了2015 年度的立案数比 2014 年度略有下降的良好局面。涉诉信访分流化解机制、诉调对接机制、敏感案件接收机制,有效稳控了信访老户,减少了信访新案,立案信访工作平稳有序。

胡家舜表示,通过交流座谈, 受益很大,深受启发。衡山法院 将结合衡南法院的有益经验,根 据实际,认真研究思路和对策, 采取切实措施,推动各项工作不 断发展

新法官上岗

在向阳法庭努力做一朵"向阳花"

衡南县人民法院 陈艳蓉

翻翻日历,发现自己到向 阳法庭工作已两月有余。

至今还清楚地记得,初见 向阳法庭时的情景,真可谓是 "麻雀虽小,五脏俱全"。

从向阳桥站下,寻着火车 的鸣笛声,穿过狭长的涵洞, 走过一段不长不短的水泥坡路, 看到一个平静如镜的池塘,向 阳法庭就到了。

一栋三层的楼房,岁月让 法庭既不失年代感,又不失庄 严感。虽然办公条件相对简陋, 但对于出身农村的我来说,丝 毫没有动摇扎根基层、深入群 众的热情和决心。

案卷、文书整齐地摆放 在柜子里,按照分类依次排 开,已结案和未结案一目了 然,心想这大概就是法庭工 作能够有条不紊地进行的第 一步吧。

向阳法庭贺庭长向我介绍 了法庭的基本情况和日常工作 后,教我如何开展工作、接待 当事人、应对突发情况等。

"我儿子要离婚,请求法院 判决对方返还彩礼!"一位父亲 随同儿子刘某来到法庭办公室 后,急不可耐地说明来意。

贺庭长看到此情景,首 先稳定刘某及其父亲的情绪, 随后让他们详细道出事情的 来由。

原来,刘某的父亲为了操办 刘某的婚事花了十多万彩礼, 如今刘某与妻子因感情不和分 居已久,今天来到法庭请求判决离婚及对方返还彩礼。

为进一步了解情况, 贺庭 长又以问答的形式与刘某进行 交流, 发现刘某与妻子一直未 办理结婚手续, 但二人已生育 小孩。

二人连合法夫妻都不算, 何来的请求离婚?

接下来, 贺庭长在确认二人夫妻感情未完全破裂的基础上, 对刘某及其父亲动之以情、晓之以理, 将父子俩劝了回去, 并告知刘某回去后依法补办结婚登记手续, 好好经营夫妻感

亲见这一过程的我,自问若 让我处理,会是什么样的结果, 不觉一阵惶恐。

法庭面对的大都是普通百 姓,处理的多数是家长里短的 问题。百姓们期待的不只是一 纸判决,也不是单纯的程序正 义,他们需要的是对具体问题 的实际解决、矛盾纠纷的就地 化解。

他们中大多数法律水平较低,经济条件较差,在诉讼中处于明显弱势,那就要求我们在接待当事人时一"听"、二"问"、三"答"。

一"听",这是一个非常重要的环节,在当事人的言语间捕捉到法律关系,如果没有认真倾听,那就提不出关键的、核心的问题。

二"问",对于文化层次较

低、年纪较大的当事人,他们的 陈述往往抓不住重点,这时候就 需要针对案情的法律要素进行提

三"答",无论是当面咨询,还是电话咨询,都应当负责任地答复。

在今后的工作学习中,我应该更加注重实践的磨练,在人中学会接人中学会接人中学会接人的,在一次次的化解纠纷的庭中,在一次次的成功的庭市,在一次次的庭市技艺,在一次次的爱事的文书写作中升华法律素养。"路漫漫其修远兮,吾将上下而求。"

联想到法庭工作实际,要求 法官不仅要具有较高的专业能力 和处事不惊的应变能力,还要有 整合社会力量的协调能力。

我喜欢向阳花,它用向上的 姿态述说着阳光、自信,带给人 们美好的希望和遐想。

在向阳法庭这块土地上,我更应该像"向阳花"一样,迅速地融入法庭,认真做好各项工作。 争取在作风建设上树正气,在司法便民上求突破,在案结事了上抓实效。

法治建设的宏伟蓝图已经描绘, "法治中国梦"的实现需要我们每一个法律人的不断努力和前行。而在推动向阳法庭的行和发展的征程中,我会努力发挥"螺丝钉"精神,在向阳法庭努力做一朵"向阳花"!

以案说法

父亲赌博离家七年未归 女儿作证父母获准离婚

■通讯员 刘倩利

本报讯 被告李某甲借高利贷 赌博,离家七年未归。妻子向法院 申请离婚,李某甲弟弟和女儿出庭 作证,支持离婚获准许。

原告邹某某与被告李某甲于 1998年在外务工时相识恋爱,次年2月22日登记结婚,2000年5 月1日生育长女李某乙,2005年2 月12日生育次女李某丙。

婚后双方因性格不合,常为家庭琐事发生矛盾。2008年6月,

因赌博欠下高利贷,被告李某甲外 出后一直未归,此后,原、被告无 任何联系和往来。

庭审中,原、被告长女李某乙 出庭作证,次女李某丙因年龄尚小 未出庭,但其在自书证明中写道, 被告离家时自己尚年幼,现对父亲 基本没印象;被告弟弟经被告家人 基本孝,特出庭作证,支持原、被告

结合全案事实和证据,案经祁 东法院审理并依法缺席判决,准予 原告邹某某与被告李某甲离婚。

三月春风送暖 传递青春力量

衡山县法院青年法官开展学雷锋爱心助学活动

■通讯员 肖 驹

本报讯 3月18日,衡山县人民法院团支部4名青年法官代表全院青年志愿者,前往岳云中学看望贫困学子苏岳峰同学,并送上了法院干警捐助的助学金。

苏岳峰现在岳云中学读高三, 其父亲 2014 年在劳作时手臂被严 重绞伤,需医疗费用 30 余万元, 使原本贫寒的家庭雪上加霜。 2015年,衡山县法院团支部通过团县委了解到苏岳峰的情况后,确定其为定点帮扶对象,并组织团募捐。2015年3月,衡山县法院团支部将爱心款交到苏岳峰手上,并勉励他努力学习。一年来,苏岳峰克服困难,自立自强,跻身全市前茅,各项表现均为优秀。衡山县法院团支部肖书记勉励他再接再厉,放松心情,预祝在高考中旗开得胜。

雁峰法院:

组织学习十二届 全国人大四次会议精神

■通讯员 王 燕

本报讯 第十二届全国人大四次会议圆满结束后,最高人民法院于3月18日上午组织召开了"全国法院学习贯彻十二届全国人大四次会议精神"电视电话会。雁峰区人民法院院领导班子成员、中层以上部门负责人在该院视频会议室收看了此次视频会议。

雁峰区法院领导同志表示,司法为民、公正司法永远在路上,该院将充分发挥审判职能作用,坚持打击犯罪、保护人民,更好

地适应和服务经济发展新常态;牢牢抓住公正司法生命线,解决"六难三案"问题,努力践行忠诚、干警的法院队伍;自觉接受人大及其常委会的监督,认真接受政协的民主监督,检察机关的法律监督,社会团体、人民群众、新闻媒体的舆论监督,构建阳光司法新机制。

雁峰区法院近期将组织全院干警进一步深入学习领会十二届全国人大四次会议精神,认真总结,查找不足,不断加强和改进工作,用最大的激情、热情与真情建设人民满意的法院,做人民满意的法官。

简讯

3月11日,在衡南县第十 六届人民代表大会第六次会 议上,衡南县法院工作报告 获满票通过。

据悉,2015年以来,该院积极回应群众对法院工作的新期待和新要求,着力于改革创新,以多元化纠纷解决机制、执行工作机制和立案

信访三项改革为契机,狠抓 执法办案,严抓审判管理, 强化队伍建设,多项工作取 得了突破性的发展,为策南 县的社会经济发展和稳定作 出了较大贡献,群众满意作 出了较大贡献,群众满断提 不断上升,审判质效不断提 高,正能量不断弘扬。

刘学丰 周亚平